2013年博士后招收方向介绍
1、节目创新研发工具与流程研究
研究目标：针对SMG节目创新创优的实际需求，借鉴国际先进文化创意企业，尤其是影视节目模式公司的创意研发工具和流程，运用认知心理学和工业心理学方法，研究符合中国实际和SMG内容产品研发需求的创意工具和流程，服务SMG广播影视及新媒体节目创新创优。
招收要求：心理学博士，认知心理学方向、有5年以上心理学相关科研经验者优先。
2、广电新媒体技术标准及规范研究

近年来，具有强烈的市场属性和个性化特点的各种新媒体依托新技术、新传播渠道，借助自身在内容提供丰富度、个体受众匹配度、内容获取的便捷性等优势而快速发展，地面（移动）数字电视、IPTV、手机电视等数字新媒体迅速涌现，其相关技术标准已成为业界关注的焦点。
研究目标：结合广播电视新媒体技术发展现状和趋势，针对图形图像编解码与质量评价、品质优化相关技术、网络传输协议等方面技术标准及规范开展深入研究，形成适用于广电行业新媒体运作模式的技术标准体系及规范文件。
招收要求：博士期间研究方向为电子工程、通信工程、计算机科学、图形图像处理、数字信号处理等相关领域。
3、媒体集团管控模式及转型策略研究（财务与金融视角）

随着国有文化单位改革的深入推进，我国传媒集团正逐渐从国有事业单位向现代企业集团转型，因此亟需构建符合现代企业制度要求、体现文化企业特点的资产组织形式和管控模式，尤其是财务与金融管控模式。
研究目标：结合国际成熟的管理理念、文化传媒行业特征和中国市场经济体制改革的成功经验，从财务与金融视角研究传媒集团管控模式及其转型策略，更加高效地支持文化传媒产业发展。
招收要求：35岁以下；企业管理、产业经济学相关方向博士优先。
4、媒体集团人力资源开发与优化配置研究
随着广播电视节目形态的不断创新，传统的组织架构和岗位设计难以满足业务的需要。同时，广播电视节目制作人员的配置如何与业务、经营协同发展，如何保持竞争优势，如何不断提高人力资本的效能，已成为媒体集团人力资源管理面临的重要挑战。
研究目标：结合市场和行业标杆的成熟管理经验，研究符合广播电视节目创新发展的组织架构、岗位设计和人员编制核算模型。同时通过科学的手段，对组织架构和岗位设计、人员配置的使用效率进行评估和前瞻性建议。
招收要求：人力资源、企业管理相关专业博士，有经济学相关专业背景，有媒体从业经验或人力资源管理咨询经验者优先。
5、全媒体环境下广播电视行业人才评价体系研究
在当今迅速变迁的全球化浪潮中，企事业单位都面临着全新的竞争与挑战，如何通过有效的、透明的工具，协助评估与发展现有的人力资源是人才管理中的重要议题，而人才测评是单位进行人员招聘、选拔晋升、人员培训、组织诊断、员工发展与职业规划等人才管理活动的重要手段和工具。
研究目标：结合文化传媒行业人才特征以及全媒体发展的趋势，研究广电行业从业人员的胜任素质及可量化的测评方法，构建SMG内部评价中心，形成应用于人员甄选、培训、继任与发展、职业生涯管理的广电行业人才评价体系。
招收要求：心理学、人力资源、企业管理相关专业博士，熟悉人才测评技术，有相关项目研究经验者优先。

6、儿童艺术培训多媒体课程开发及传播体系研究

研究目标：以小荧星艺术教育为例，研究基于媒体资源的儿童艺术多媒体课程体系的顶层设计、课程设置原则、跨媒体应用、商用模型、推广体系等，为SMG儿童艺术教育业务提供向新媒体端转化的系统解决方案，依托新技术新渠道，实现教育与传媒在新媒体环境下的再融合。
招收要求：工商管理或媒介管理或学前教育学专业，从事过艺术教育、新媒体研究者优先。

与上海视觉艺术学院、武汉理工大学艺术学流动站合作招收方向：
1、音乐剧制作研究
研究音乐剧剧本类型与故事性,故事的戏剧性与音乐性,歌词的叙事与性格特征；音乐剧作曲的流行性与性格化；音乐剧演员表演的基本要素与训练。具有理论研究与实践相结合的特征。构建相关的学科理论与评价体系,对于上海和我国音乐剧的学术创新与未来发展具有着重要的意义。
2、中国动画创作现状与传播方式研究
从理论研究与实践结合的高度。研究数字媒体时代，国外动画创作与传播模式, 重点是美日欧模式, 其研究层次深入到全球化语境下的文化多样性，动漫作品中艺术性、人文性与商业性、交互沟通与认知体验的关系; 搞好我国动画剧本创作,并重视创造性思维,技术与形式的表现力等动画创作的成功关键，形成系统的动画创作理论与规范。

3、当代舞台艺术与技术研究
结合实践, 深入研究综合布景、设计、灯光、音效、道具、服装、化妆、人物造型等艺术的舞台美术创新，包括新媒体、虚拟技术实验研究在内的各相关学科的跨界联系, 使光、色、影、物、气、材料等诸多元素相互渗透、更加自觉。在此基础上, 进一步探讨我国舞台美术的未来, 构建其评价体系与系统理论。

4、工业设计协同创新研究
从宏观经济层面到微观产品，结合创意产业急需，深入研究“可持续”原则，整合知识创新：从有形到无形，从形态、界面设计到服务的、程序的、交互的设计实践，从单一对象，到人际间、人机间及与环境间的系统设计，从用户体验，到产业领域的战略思考及市场需求；强调整体价值与学科特质；强调与科技、人文艺术、商业模式等三方面的深度结合与创新。以人工制品及其环境优化为目标，建构相关理论模型，推进我国的工业设计协同创新。

5、基于中国民族服装服饰发展的当代国服研究
从理论研究与实践结合的高度,研究最具发展潜质的中国正装设计，具有连接和跨越传统与现代、艺术与技术、创新与传承、实用与时尚、视觉与触感的作用。强调中国传统审美精神、服装文化的传承，其流变与跨文化比较，消费中审美与文化体验等，并融入到国服设计中; 强调提炼传统经典视觉元素（包括图案、结构、技法等），融入国服设计，彰显时尚文化特征、材料特性、工艺价值、市场规律，并引领观念变化，形成系统的国服理论与规程。

6、中国特色生态城市模式及其环境设计研究
研究协调自然、人工、社会三类环境关系,以人的生存与安居为核心，优化人类生存环境为宗旨，综合考虑城市生态与环境、功能与成本、形式与语言、象征与符号、材料与构造、设施与结构、地质与水体、绿化与植被、施工与管理等因素，合理制定设计目标，理论研究与实践、环境体验与审美创造相结合的特征。深入探讨环境设计在该特色生态城市发展模式中的最契合状态。
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